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1. La funzione f : (0, + 00) — R definita da f(z) = 2% log (e(zz) - 1)

(a) @ iniettiva ma non surgettiva

>

Soluzione:

(¢) non & né iniettiva né surgettiva

(b) & surgettiva ma non iniettiva

(d) e bigettiva
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2. La funzione f : R — R definita da f(z) = y
2+ 1

(a) e limitata superiormente ma non ha massimo  » (b) ha sia massimo che minimo

(¢) ha massimo ma non ha minimo (d) ha minimo ma non ha massimo

Soluzione:
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3. La funzione f(x):{ 5 nel punto z = 0
0 se x =0,

(a) ha un punto angoloso (b) ha un punto di cuspide (c¢) non & continua » (d) ¢ derivabile

Soluzione:
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4. La funzione f : [0,7] — R definita da f(z) = sinz + cos® x
(a) non ha punti né di massimo né di minimo locale
» (b) ha 2 punti di massimo locale e 3 punti di minimo locale
(¢) ha un solo punto di massimo locale e due di minimo locale

(d) ha 2 punti di massimo locale e 2 di minimo locale

Soluzione:
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5. La funzione f : R\ {0} — R definita da f(z) = | arctan x|~ ®57

>

(a) non & limitata né superiormente né inferiormente  (b) & limitata
(c) e limitata inferiormente ma non superiormente

(d) ¢ limitata superiormente ma non inferiormente
Soluzione:

it — cosn o Jacchx|
60 Tadyel = ¢ g leccly

\4.[,33(0*_) Tieo
e = e X

b GO

XDo

((\M'V_L [ o @ (ot b fqu,m'orw“&t_

P Cserviame o (L\.n\ f(x\>o ¥x 4o ) flu/l\-r\QLl ﬁ =
t-Awa%’h }uﬁv{grw&«:{(.



6. La funzione f(z) = **(5 — 2x)
(a) e limitata inferiormente

(b) & convessa in R

(¢) ha un asintoto verticale » (d) ¢ limitata superiormente

Soluzione:
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7. La funzione f : [0, + 00) — R definita da f(z) = |z — 1| /x
(a) ha un solo punto di minimo locale e nessun punto di massimo locale
(b) non ha né punti di massimo né punti di minimo locale

(c) ha esattamente due punti di massimo locale e un solo punto di minimo locale

» (d) ha esattamente due punti di minimo locale e un punto di massimo locale

Soluzione:
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8. L’equazione 22 — 32z +5=0, z € R

(a) non ha soluzione  » (b) ha una sola soluzione (c¢) ha 3 soluzioni (d) ha 2 soluzioni

Soluzione:
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9. La funzione f : R — R definita da f(z) = { |#log [z]|  sez#0
0 sex =0
(a) ha un punto di cuspide e due punti angolosi

(¢) ha due punti di discontinuita

> (b) ha un punto di flesso a tangente verticale

(d) & derivabile in ogni punto
Soluzione:
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10. La funzione F : R — R definita da F(z) = / log? t dt

(a) non ha né massimo né minimo (b) ha massimo ma non ha minimo

» (c) ha minimo ma non ha massimo (d) ha sia massimo che minimo

Soluzione:
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Soluzione:
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Soluzione:
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